



## 春江水暖鸭先知 千只野鸭伊通河畔戏冰水



春回大地,万物复苏。近日,长春伊通河畔迎来了一群特殊的客人,近千只野鸭聚集栖息河岸上,成群结队掠河飞翔,成为春日里一道别样的风景。

由于尚未完全解冻,河中一半水一半冰,但野鸭和北归的鸟儿却感知到了春天的讯息,一头扎进冰水中自由嬉戏。随着伊通河的水生态治理以及北湖湿地公园的建设,这里已成为候鸟迁徙的停歇站之一,每年春秋两季都会迎来候鸟在此停歇。

近千只野鸭在视野里飞翔,形成了一道独特的自然景观,这些野鸭全身深褐色,驻足在岸边,或引喙弄翅,或呢喃细语。周围环境稍有惊扰,便结伴齐飞,临湖盘旋,为波光粼粼的伊通河增添了一份别样的生机与活力。

野鸭早春集结河畔,也吸引了不少长春市民前往观看、拍照。一位影友表示,“入冬时就看到野鸭子在附近寻找食物,也有市民进行投喂,不少野鸭因此留在了长春过冬,随着天气回暖,数量越来越多,一瞬间飞出来几十上百只,感觉更好了,非常壮观,因此特意约上好友一起拍摄这个壮丽的生态景观。”

据悉,野鸭属于候鸟,是国家二级保护野生动物,野鸭到长春越冬已经越来越常见。近年来,长春持续加大生态环境保护力度,来长春栖息安家的鸟类也越来越多,特别是栖息在北湖、南湖、净月潭和伊通河的野鸭逐年增多。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 蒋盛松 摄

